

里约中国女排大名单亮相

郎平原则 谁有实力谁上

中国女排新一届国家队大名单前天公布,这份里约奥运会的大名单充满着悬念和刺激,刚新婚不久的主帅郎平今年首次出手就彰显其出色的决断力。不参加全国女排联赛总决赛的球员今天率先抵达北京集中。

攻击手 有新意

去年世界杯夺冠的14名队员全部进入大名单,但郎平不会放过任何一名有潜力的年轻人,同时也客观根据实际情况而决定老队员,也不问年龄,以主攻手和接应二传手组成的攻击群依然有新意。

当今世界排坛,接应和主攻位置越来越模糊,两个位置上的优秀选手可以互换。世界杯MVP朱婷无疑是主力的不二人选,另一个主攻主力位置要在惠若琪和

张常宁之间选择。惠若琪攻守平衡,但也有漏洞。可打接应和主攻两个位置的张常宁更具杀伤力,只是技术还不全面。刘晓彤在世界杯曾替补张常宁出场,体现出发球和进攻实力。刘晏含进攻手段多,但一传不稳。

郎平又增加了一位在联赛中表现不错的主攻手许若亚,这无疑增大了竞争性。人们关注的王一梅,八一队王云蕗、

王琦等人不在名单中。

攻击群最抢眼的是江苏队19岁接应龚翔宇,她在联赛中后排进攻相当出彩,中国女排需要接应的右翼进攻,她也是一大变数。张常宁能出任主攻和接应,杨方旭手术后归队,在世界杯进攻表现起伏不定的曾春蕾必然遭受巨大挑战。如果有谁出现问题,龚翔宇可以替换任何人,包括队长曾春蕾。

副攻手 不拘一格

来自天津的22岁副攻手王宁身体条件一般,但她是2013年青青赛的主力副攻手,拦网有一定实力,进攻手段比较丰富,是一名值得培养的好苗子。王宁的人选给了所有副攻手们一个警示:谁不好就离开。不要忘记杨珺菁和徐云丽伤愈归来能不能恢复到理想状态还不知道,王宁绝对够得上冲击力者水平。

郎平一下子选择了7名副攻手,实则只有世界杯表现出色的颜妮一人最稳定,这才是郎平厉害之处,在郎平的国家队里,有才华者不会被埋没,但只要不够竞争力者不会留下,这等于给了每个人一个公平的竞争环境。

当然,袁心玥目前没有太大的伤病,她最有望成为第二位必进里约奥运会最

终名单的副攻手。徐云丽前十字韧带手术后一直没有参加国际比赛,恢复程度是未知数,杨珺菁也一样。

这次集训郎平又召入了张晓雅和郑益昕,两人都很有特色,但奥运会只有12个名额,副攻线很可能只带三人,这样才能给主攻和接应组成的攻击群留有悬念。

二传手 待定

二传手是球队核心,自由人也是防守和一传关键,两个位置都是重要的保障环节,但是郎平给大家同样的竞争机会,当然也最不确定。

二传手位置,郎平保留了世界杯的沈静思、丁霞和魏秋月3人,同时将本赛季联赛表现出色的天津队23岁的姚迪召唤进队。同时,郎平又保留了浙江队主二传王娜作为补充。不可否认,魏秋月经验最

丰富、技术最成熟,也是2014年世锦赛亚军的主二传。但是,她目前膝伤还没完全恢复,前景不明朗。

沈静思是去年世界杯夺冠的主二传,优势是和主力配合比较默契,尤其是和朱婷的配合较好,身高有一定优势,缺点是技术不全面,关键时刻头脑不是很清晰。丁霞的优势是拼劲十足,传球速度快,移动速度快,但也是“神经刀”。可见,新赛

季进步很大的姚迪入选,肯定是一个不错的备选,她不论是传球稳定性和节奏以及意识都有较大进步,只是经验不够丰富,这需要时间。

自由人位置实则仅有两个席位,世界杯林莉基本上顶了下来。因为其防守有欠缺,郎平还会选择一名防守更出色的队员。这就是郎平,在她面前只要有实力,只要你努力,就会取得成功。

摆谱 怕被打爆?

曝德国队欲与国足热身遭拒绝

1月20日,据德国媒体《图片报》报道,德国足协原本希望德国队在6月4日与中国队进行一场热身赛,但中国足协拒绝了德国足协的邀请,导致德国队不得不寻找一个新的热身赛对手。这并不是中国足协第一次拒绝热身赛邀请,中国足协2010年曾拒绝了新西兰足协的邀请。

在相关报道中提到,德国国家队计划进行两场热身赛。5月29日,德国队将与匈牙利队进行一场热身赛。6月4日

的第二场热身赛对手还在寻找当中,因为中国足协拒绝了德国足协的邀请。这两场热身赛都会在德国进行。至于中国足协为什么要拒绝德国足协的邀请,德国媒体没有透露原因。不过,考虑到6月份中超联赛可能还没有进入间歇期,即便中国队出战,也很难排出最强阵容与德国队交手。

中国队的实力与德国队有较大差距,但最近一次交手,中国队曾1比1战平德国队。2009年5月29日,德国队与

中国队进行过一场热身赛,当时国足主帅是高洪波,蒿俊闵和波多尔斯基分别为两队进球。此外,2005年,朱广沪执教的中国队曾在德国汉堡与德国队交手,以0比1告负。中国足协曾经也拒绝过其它足协的热身赛邀请。2010年,新西兰足协希望安排新西兰国家队在10月与中国国家队进行一场热身赛,但这样的请求被中国足协拒绝,当时,新西兰媒体怀疑被拒绝的原因是否与山东鲁能的落跑外援斯梅尔茨有关。

比斯利杰特联袂奠定胜局

山东五连胜锁定季后赛

1月20日19时35分,2015/2016赛季CBA常规赛第31轮,山东主场以136比115轻取吉林。山东豪取5连胜,领先排在第9的深圳队7场,由于本赛季山东队成功双杀深圳,常规赛仅剩7轮的情况下,山东队凭借胜负关系的优势力压深圳,提前进军季后赛,吉林队则遭遇6连败。

首节比赛,山东队率先占据主动权,陶汉林暴扣得手,陈世念和睢冉上篮得手,李敬宇外线命中三分,助球队取得10比2领先。吉林展开追击,约什命中三分球,蔡李龙和崔晋铭进攻得手,将比分追近为12比14。比斯利里突外投连连得手,陈世念外线命中三分,助山东再度拉开分差以24比17领先。张彪和蔡李龙抢分仍助吉林抢分,陶汉林和比斯利内线进攻助山东稳定局势。该节战罢,山东以32比25领先。

次节比赛,杰特和比斯利内外结合,山东以38比30仍然保持优势。拉莫斯的内线进攻展现威力,连连得手助吉林队展开追击。杰特突破投篮接连打成,睢冉上篮命中,山东稳住局势。随后杰特连续命

中两记三分球,助山东以58比49保持优势。柴长易打三分得手,崔晋铭远投三分命中,吉林人仍然追分。半场战罢,山东以64比57领先。

第三节比赛,陶汉林和比斯利内线进攻得手,助山东以70比59拉开两位数的优势。杰特和陶汉林的内外结合,助山东有条不紊的继续扩大着场上的优势。钟诚和拉莫斯的内线进攻展现威力,助吉林依然拉近场上的比分。杰特和睢冉的进攻得手,比斯利的内线进攻亦是打成,助山东以83比69领先。该节战罢,山东以97比85领先。

末节比赛,山东队依然穷追猛打,杰特外线命中三分后,山东队得分破百以100比85领先。睢冉和杰特外线接连命中三分球,助山东队扩大场上的优势。吴珂罚球得手,李敬宇外线命中三分球,助山东依然有条不紊的保持着自身的优势。随着约什外线命中三分球,吉林队得分破百,但仍以100比114落后。李敬宇、比斯利和睢冉连续命中三分,令山东队锁定胜局,彻底将比赛打入垃圾时间。最终山东以136比115轻松胜出。



睢冉突破

苏宁与米兰射手
谈判破裂

1月20日上午,江苏苏宁俱乐部宣布与路易斯·阿德里亚诺的谈判破裂,双方未能就合同细节达成一致。苏宁俱乐部相信很快会有高水平外援加盟。

苏宁在其官网微博上写道:“各位球迷,昨天凌晨,俱乐部与路易斯·阿德里亚诺就其个人合同的谈判已经结束。很遗憾,双方最终未能就合同细节达成一致,感谢球员及其团队为此次谈判付出的努力。俱乐部引援工作一直有多套计划在同步推进,在保证俱乐部和球迷利益的前提下,我们相信很快会有最适合球队的高水平外援加盟。”

1月18日晚,阿德里亚诺由香港抵达南京,江苏球迷在机场热情迎接了这位巴西射手,但令人意外的是,20日球员与球队由于在合同细节方面没有达成一致,导致这笔转会告吹。

韩馨蕴 王蔷

止步澳网32强

2016赛季澳大利亚网球公开赛继续女单次角逐。中国选手韩馨蕴没能挡住首轮淘汰沃兹尼亚奇的哈萨克斯坦新秀普婷塞娃,后者用6比3,6比1的比分直落两盘完胜。韩馨蕴自首盘最后一局开始一度连丢6局,险些在次盘吞蛋。输掉这场比赛的她和王蔷一样止步首轮,无缘32强。

比赛中韩馨蕴开局之后被对手压制,首盘比赛普丁特塞娃在第6局完成关键破发以6比3先胜一盘;第二盘比赛普丁特塞娃一上来就完成破发,韩馨蕴随后尽管奋力化解了对手一个发球胜赛局,但是普丁特塞娃最终还是以6比1再胜一盘锁定胜局,赢得两人职业生涯首次交锋的胜利,职业生涯首次杀进大满贯第三轮。韩馨蕴遗憾没有能够继续改写自己在大满贯赛中的最佳成绩纪录。

其他场次的比赛中,中国选手王蔷对阵德国球员弗雷德塞姆,虽在最后时刻一度反破对手发球胜赛局,王蔷还是难挡弗雷德塞姆的进攻,最终以3比6,4比6的比分败下阵来。王蔷自资格赛开始的连胜就此终结,止步女单次轮无缘32强。

技术统计显示,王蔷的发球、进攻端都处于微弱劣势,一发得分率,王蔷为63%,比对手低了13个百分点;主动得分,王蔷的制胜分为20个,比对手少了1个,破发方面,王蔷2次破发机会把握住1次,而弗里德萨姆4次破发机会把握住3次。关键分,王蔷处理的不够细腻,导致最后输球。